

грамм консультативного обслуживания Организации Объединенных Наций;

8. считает, что Университет Организации Объединенных Наций⁴⁰ послужит одним из важных каналов связи с молодежью и представит собой свободный форум для преподавания молодым людям и обсуждения с ними вопросов, касающихся международного права, человеческого достоинства и прав человека, а также роли молодежи в содействии экономическому и социальному прогрессу, миру во всем мире, взаимопониманию и сотрудничеству между народами;

9. просит Генерального секретаря направить выводы и рекомендации Специальной консультативной группы по вопросам молодежи со своими замечаниями пятьдесят шестой сессии Экономического и Социального Совета, который должен будет, в частности, рассмотреть вопрос о продолжении деятельности Группы;

10. постановляет пересмотреть, когда это будет необходимо, но не позднее тридцатой сессии, вопрос о каналах связи с молодежью и международными молодежными организациями;

11. постановляет рассмотреть на своей двадцать восьмой сессии доклад Генерального секретаря о социальном положении молодежи в мире, который должен быть представлен в соответствии с резолюцией 1407 (XLVI) Экономического и Социального Совета от 5 июня 1969 года.

*2114-е пленарное заседание
18 декабря 1972 года*

3023 (XXVII). Осуществление Декларации о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 2037 (XX) от 7 декабря 1965 года, 2445 (XXIII) и 2447 (XXIII) от 19 декабря 1968 года, 2497 (XXIV) от 28 октября 1969 года и 2770 (XXVI) от 22 ноября 1971 года о воспитании молодежи в духе идеалов мира, взаимопонимания между народами и всеобщего уважения прав человека,

вновь подтверждая принципы, изложенные в Декларации о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами⁴¹ и важность их всеобщего осуществления,

учитывая, что воспитание молодежи в духе идеалов мира, взаимопонимания между народами и всеобщего уважения прав человека должно осуществляться с помощью мер, направленных на поощрение молодежи к активному участию во всех сферах общественной жизни,

⁴⁰ См. резолюцию 2951 (XXVII).

⁴¹ Резолюция 2037 (XX).

1. с удовлетворением принимает к сведению доклад Генерального секретаря⁴² об осуществлении Декларации о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами;

2. предлагает государствам — членам Организации, соответствующим органам Организации Объединенных Наций и специализированным учреждениям обратить большее внимание на осуществление положений этой Декларации, особенно при выработке своей политики и программ в отношении молодежи;

3. обращается с торжественным призывом ко всем государствам, а также к международным правительственные и неправительственные организациям, имеющим консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, принять необходимые меры для воспитания у молодежи уважения ко всем народам, независимо от национальности, расы, пола или религиозных убеждений, уважения к моральным ценностям и преданности идеалам мира, свободы и прогресса, а также делу прав человека;

4. постановляет периодически рассматривать вопросы осуществления принципов Декларации на основании последующих докладов, представляемых Генеральным секретарем и содержащих такие замечания и информацию, какие он может получить.

*2114-е пленарное заседание
18 декабря 1972 года*

3024 (XXVII). Увеличение набора и мобильности молодых людей в Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 2736 (XXV) от 17 декабря 1970 года, в которой она заявила о необходимости прилагать особые усилия для набора квалифицированных юношей и девушек на работу в Организации Объединенных Наций путем разработки более объективных методов отбора,

с удовлетворением принимая к сведению доклад Генерального секретаря о каналах связи с молодежью и международными молодежными организациями⁴³,

отмечая, что в этом докладе указано на необходимость принятия мер с целью оказания содействия и помощи молодежи с тем, чтобы она играла более значительную роль в анализе и решении проблем, стоящих перед всеми народами⁴⁴,

отмечая также, что в этом докладе указано на необходимость открытия доступа в Организацию молодым людям и на обеспечение их участия в

⁴² A/8782 и Add.1—3.

⁴³ A/8743.

⁴⁴ Там же, пункт 18.

планировании, осуществлении и оценке политики и программ Организации Объединенных Наций⁴⁵,

отмечая далее содержащееся в докладе указание на то обстоятельство, что лишь 4,6 процента сотрудников категории специалистов в Организации Объединенных Наций моложе 30 лет⁴⁶,

1. одобряет рекомендацию Генерального секретаря о необходимости полного осуществления руководящих принципов набора молодых сотрудников в Секретариат Организации Объединенных Наций⁴⁷, содержащихся в резолюции 2736 (XXV) Генеральной Ассамблеи;

2. просит Генерального секретаря всеми имеющимися в его распоряжении средствами эффективно расширять базу набора квалифицированных молодых людей с учетом справедливого географического распределения и необходимости обеспечить наивысший уровень работоспособности, компетентности и добросовестности;

3. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее, не позднее ее тридцатой сессии, доклад о ходе работы относительно степени увеличения набора и мобильности молодых людей в Организации Объединенных Наций, особенно путем изыскания конкретных возможностей, в рамках которых связь осуществлялась бы наилучшим образом через участие молодежи.

*2114-е пленарное заседание
18 декабря 1972 года*

3025 (XXVII). О состоянии Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, Международного пакта о гражданских и политических правах и Факультативного протокола к Международному пакту о гражданских и политических правах

Генеральная Ассамблея,

приняв к сведению доклад Генерального секретаря о состоянии Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, Международного пакта о гражданских и политических правах и Факультативного протокола к Международному пакту о гражданских и политических правах⁴⁸,

соглашься на рекомендацию государствам — членам Организации, содержащуюся в резолюции 2788 (XXVI) от 6 декабря 1971 года, в частности на свою уверенность в том, что вступление в силу Международных пактов о правах человека и Факультативного протокола в значительной мере повысит способность Организации Объединенных Наций в деле поощрения и развития уважения прав человека и основных сво-

бод для всех, без различия расы, пола, языка или религии, и будет содействовать осуществлению целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций,

выражает надежду, что государства — члены Организации считут возможным предпринять соответствующие действия для ускорения мер, которые позволяют им, по возможности к 10 декабря 1973 года, сдать на хранение ратификационные грамоты или документы о присоединении.

*2114-е пленарное заседание
18 декабря 1972 года*

3026 (XXVII). Права человека и научно-технический прогресс

A

Генеральная Ассамблея,

считая, что человечество достигло той стадии, когда ускорение научно-технического прогресса может, в зависимости от его применения, либо способствовать утверждению и распространению художественных и культурных ценностей, составляющих часть наследия человечества, либо увеличить риск снижения их значения,

сознавая незаменимый характер культурной среды, значение которой будет возрастать по мере экономического и социального развития людей,

опасаясь, что мир может обеднеть, если в жизненном укладе возобладают однообразие и монотонность,

считая, что настало время, когда человечество, прежде чем эта тенденция станет необратимой, должно сохранить богатство и разнообразие своих культур и обеспечить наилучшие условия для их дальнейшего развития,

1. предлагает правительствам, насколько это возможно, предусматривать в своих планах и программах национального развития меры по сохранению и развитию культурных ценностей;

2. просит Генерального директора Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры сообщить Генеральной Ассамблее на ее двадцать восьмой сессии его мнение по проблеме сохранения и дальнейшего развития культурных ценностей, мнение о мерах, уже принятых международным сообществом, и о дальнейших мерах, которые надлежит принять;

3. просит Экономический и Социальный Совет и Комиссию по правам человека придавать вышеуказанной проблеме то значение, которого она заслуживает.

*2114-е пленарное заседание
18 декабря 1972 года*

⁴⁵ Там же, пункт 31.

⁴⁶ A/8743, приложение, пункт 51.

⁴⁷ A/8743, пункт 39 d.

⁴⁸ A/8788.